
Výkresy formátu A4 mohou být zpracované libovolnou technikou.

Obrázky je možné zasílat pouze ve fyzické formě poštou na adresu 
Samcova 1177, 110 00 Praha 1, k rukám V. Vrecionové (nadpis obálky „Namaluj si venkov“). 

Každá škola může zaslat maximálně 3 obrázky v každé kategorii (s výjimkou skupinové práce, jak 
je dále uvedeno v soutěžních tématech), přičemž každý obrázek musí na zadní straně obsahovat 
následující informace:
 jméno a příjmení žáka
 ročník žáka
 vybrané téma
 kontaktní e-mail (na školu či vyučujícího)

Při absenci některé z výše uvedených informací nebude obrázek hodnocen.

Soutěž probíhá v období od 1. 1. 2025 do 30. 4. 2025. V průběhu května vybere hodnotící komise 
šest nejlepších prací v kategorii 1.–2. třída a 3.–5. třída (u skupinové práce se věková kategorie 
nerozlišuje). Oceněné práce budou zveřejněny v kalendáři SPOV ČR pro rok 2026.

Slavnostní vyhlášení oceněných prací spojené s výstavou vítězných prací se uskuteční v průběhu 
měsíce června 2025. Autorům či autorkám vítězných prací bude po vyhodnocení zaslána 
pozvánka na slavnostní vyhlášení, kde jim budou předány ceny. Všem zúčastněným školám bude 
také elektronicky zaslán účastnický list. Prosíme všechny zúčastněné, aby vzali na vědomí, že 
zaslané obrázky nebudeme vracet a informovat o úspěchu budeme jen autory oceněných prací.

Obrázky budeme průběžně zveřejňovat na spolko-
vém facebooku a webových stránkách. Doručení 
obrázku budeme považovat za souhlas školy 
a zákonných zástupců dítěte se zveřejně-
ním jeho práce, jména a příjmení a ná-
zvu školy v rámci propagace soutě-
že, a to na sociálních sítích, tak 
případně i jinde.

Spolek pro obnovu venkova České republiky

Vyhlašuje výtvarnou soutěž
pro 1.–5. ročníky základních škol

„Namaluj si venkov“

s tématy:

Život na statku
Procházka v přírodě

Vesnická řemesla



TÉMATA
1. Život na statku
Farmáři na statku provádějí zemědělskou práci, jako je setí, sklizeň, péče o plodiny a chov
zvířat. Stáje a pastviny na venkově jsou domovem pro hospodářská zvířata, která poskytují
maso, mléko, vlnu a další produkty. Život na statku je mozaikou různorodých aktivit, které děti
mohou zachytit ve svých pracích. Inspirací mohou dětem být také samotná venkovská 
hospodářství a statky a to, jak vypadá krajina kolem nich.

2. Procházka v přírodě
Blízkost k přírodě je jednoznačně jedním z hlavních benefi tů života na vesnici. Pohyb v přírodě,
jako je procházka, běh nebo jízda na kole, podporuje fyzickou aktivitu a zdraví, pomáhá
zlepšovat celkovou pohodu. Děti se mohou soustředit na to, co všechno se během procházek 
po poli, na louce nebo v lese může přihodit a co všechno mohou vidět.

3. Vesnická řemesla
Jak vypadá práce kovářů, tkalců, truhlářů nebo ševců? V rámci osvěty o možných povoláních
spjatých s venkovem se mohou děti zaměřit na práci, která by je zajímala nejvíc: ať už je to
košíkářství nebo včelařství, mlynářství, myslivectví, rybářství nebo třeba stříhání ovcí.

SKUPINOVÁ PRÁCE
Poté, co se nám v minulém ročníku soutěže sešlo hned několik velmi povedených kolektivních 
prací (tematická sada obrázků, jeden velkoformátový obraz, leporelo, apod.) jsme se rozhodli, že 
zařadíme novou kategorii - skupinová práce. V té si děti mohou vybrat jakoukoli výše uvedenou 
kategorii, nebo i jejich libovolnou kombinaci. Škola může do soutěže poslat jednu skupinovou 
práci (současně může ovšem poslat také individuální práce dětí dle jednotlivých témat a v limitu 
uvedeném v zadání soutěže).



Vážené paní učitelky, vážení páni učitelé,

děkujeme Vám za Váš zájem o zapojení do umělecké soutěže „Namaluj si venkov“, kterou již 
druhým rokem pořádá Spolek pro obnovu venkova ČR. V dnešním moderním, technologicky 
vyspělém, a hlavně urbanizovaném světě se setkáváme stále častěji s úpadkem povědomí 
o životě na venkově, popřípadě s šířením stereotypů a zastaralých představ. V rámci snahy 
o zachování a obnovu venkova se náš Spolek aktivně snaží popularizovat život na venkově 
a zvyšovat povědomí mezi dětmi o životě na vesnici, zemědělství a přidružených tématech.

Soutěžní témata jsme se již minulý ročník snažili navrhnout tak, abychom poskytli dětem 
co největší možnost využít vlastní zkušenosti a zapojit fantazii. Pojetí témat jsme pro druhý 
ročník soutěže ponechali nezměněné, pro velký zájem jsme dokonce přidali novou kategorii  
– skupinovou práci.

Jsem opravdu velmi vděčná, že se školy, děti, a dokonce i rodiče zapojují, a to ve skutečně 
neočekávaně vysokém počtu. Moc díky všem a těším se na všechny obrázky a také na autory 
oceněných prací, se kterými se potkáme na slavnostním předání cen.

Pokud byste měli jakékoli dotazy ohledně pravidel soutěže, neváhejte se obrátit na 
namalujsivenkov.spov@gmail.com.

Praha, 20. prosince 2024
Veronika Vrecionová

Předsedkyně SPOV ČR

Spolek pro obnovu venkova České republiky


